

■ 暖心

新郑红十字会“送暖” 志愿者们来“充电”



本报讯 1月18日,新郑市红十字会在辛店镇北靳楼村召开慢病预防控制试点项目培训暨2018年度总结表彰会。为该村红十字志愿者们“充电”续航,同时也为困难家庭送去党和政府的温暖。

总结表彰会上,新郑市红十字会对该村2018年慢病预防控制试点项目工作进行了总结,同时表彰了一批红十字志愿服务先进工作者,志愿者们接过荣誉证书时,纷纷表示,要继续提升技能,服务群众,让红十字精神在北靳楼村生根开花。

志愿服务队长高秀菊说:“2018年11月俺村红十字会和志愿服务工作队代表省和郑州市接受了中国红十字会总会的调研,各级领导都夸俺们工作扎实呢,这是对我们志愿者最大的

荣誉。”志愿者白改云说:“今天,市红十字会专门为我们配发了棉马夹,又请来了专家给我们讲课,我们心里都热乎乎的。”

接着,新郑市公立人民医院副主任医师雷龙涛为大家讲授了糖尿病的饮食治疗,尤其是糖尿病患者该如何自我调控改变饮食习惯。

最后,新郑市红十字会党组书记李向华、副科级干部吴旭东与志愿者们一同来到因病返贫的白保林、张桂兰等困难群众家中,为他们送去米、油、棉被等慰问物资,值此,也正式启动了“红十字博爱送万家 春节送温暖”活动,让困难群众真切感受到党和政府的温暖,也更加弘扬了红十字“人道、博爱、奉献”的精神。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文图

新郑文旅局开展脱贫攻坚在行动

本报讯 在中国传统节日春节即将来临之际,1月17日,新郑市旅游和文物局党组书记、局长赵舒琪率领局班子成员及结对帮扶干部职工前往具茨山驮窑村开展帮扶送温暖活动,把党和政府的关怀与温暖送到群众心里。

此次慰问,该局高度重视,先后深入驮窑村260余户家庭中进行了走访慰问,为每户送去了大米、食用油、春节对联等慰问品,确保每户群众过一个祥和幸福的新春佳节。在帮扶对象王保松和苏建民家中,赵舒琪一一向他们递上了大米、食用油等慰问品,并向他们表达了关心和节日的问候,详细了解他们家庭现状,耐心倾听他们的想法和意愿,鼓励他们要积极面对困难,并加强与旅游文物局和村委会的沟通联系,有问题及时反映,政府将提供力所能及的帮助,确保贫困群众如期脱贫摘帽、走上致富之路。慰问中,

赵舒琪还表示,要通过此次走访慰问活动,进一步展现旅游文物局全心全意为群众服务的宗旨,全方位、深层次了解村情民意,不断增强群众的满意度,想方设法改变他们的生活状况,争取早日脱贫,早日过上幸福生活。

驮窑村位于新郑具茨山国家级森林公园,为省级贫困村,是新郑市旅游和文物局脱贫帮扶村。近几年,该局引导农户依托区位优势 and 黄帝文化资源,发展酒店住宿、特色餐饮、生态养殖等特色旅游休闲项目,并提供前期运转资金、人力等支持,让部分农户基础设施建设得到大变化、居住条件大改善、收入大提升。驮窑村群众对该局的倾情真心帮扶、助力他们顺利脱贫、走上致富之路表达了真挚的谢意,纷纷表示要继续发挥“主动致富、我要致富”的干劲,借市旅游和文物局的帮扶之力,早日致富奔小康。

新郑时报 李显文 通讯员 高沛

■ 舒心

年末到 新郑市重拳整治农民工工资拖欠问题

本报讯 时值岁末,农民工工资支付问题,再次进入视野。新郑市人社局将短期过硬措施和长期源头预防相结合,接连打出“组合拳”,重拳整治欠薪,确保让农民工兄弟拿到工资高高兴兴地回家过年。

自2018年11月份以来,新郑市保支办先后召开4次保障农民工工资支付工作会议,将上级工作部署和有关精神传达到各级各有关单位,进一步明确任务、压实责任。

按照国家、省、郑州市农民工工资支付专项检查的文件精神,结合新郑市实际,由新郑市人社局牵头制订印发了专项检查方案。先后3次对新郑市100多家在建工程项目劳动用工情况,集中逐一开展专项检查,对开发单位、建筑公司及劳务公司用工状况全面摸底,逐户检查、不留死角,准确把握欠薪企业、欠薪人数、欠薪金额,做到底数清、情况明。

新郑市人社局领导率先垂范,深入一线督办案件,抽调全局精干力量成立了农民工工资支付应急小组,集中力量解决农民工工资问题。对于冠超食品项目、暖泉湖社区等情况复杂、处理难度大的案件,及时召开联席会议,深入分析案情,研究解决措施,靠实部门责任,形成相关部门齐抓共管的合力,对于一些行政力量无法解决的重大纠纷,及时引导涉事方通过司法途径解

决,切实啃下“硬骨头”。

对存在拖欠农民工工资问题的用人单位,及时下达责令改正通知书,要求立即改正并对改正不及时的处以一定数额的罚款;对拒不支付劳动报酬的,及时移送司法机关查处,形成有效的法律威慑力。2018年共定性拒不支付劳动报酬案件3件,全部移交公安机关查处。

新郑时报 李显文 通讯员 王超

新郑市食药监局召开“双节”食品安全工作会议

■ 安心

本报讯 1月16日下午,新郑市食品药品监督管理局召开食品生产加工企业落实主体责任暨“双节”食品安全专项治理整顿工作会议,辖区内食品生产加工企业法定代表人及各食药所负责人参加会议。

会上通报了2018年以来我市食品生产加工企业的整体监管情况及我市食品安全现状,会议围绕食品生产许可规范、日常监督检查、飞行检查、第三方体系审查、不合格产品后处理、产品检验及企业信息公示等方面对一年来日常监管中出现

的问题进行了梳理及原因分析。

会议要求,一是各食药所要对照食品生产经营日常监督检查要点表对企业存在的问题认真开展排查,跟踪督促企业尽快将问题项目整改完毕;二是食品生产加工企业要落实主体责任,用良心做食品,尚德守法,保证食品质量安全;三是要落实监管责任,讲究方式方法,拿出有效对策,提升监管效能,切实做好“双节”期间食品生产环节监管工作,防止重大食品安全事故的发生。新郑时报 李显文 通讯员 周静

新郑城管局对渣土运输公司进行年度考核验收

本报讯 为进一步加强新郑市渣土运输行业规范管理,做好渣土运输车辆遗撒遗漏和大气污染防治工作,近日,新郑市城管局对新郑市7家渣土公司运营管理制度和车辆情况进行实地验收。此次验收主要是对上年度渣土运输公司运营管理及车辆进行年度考核,对不符合审批标准的公司将不予颁发2019年度“新郑市建筑垃圾清运许可证”。

截至目前,共验收渣土公司7家,渣土运输车辆263台,接下



来,市城管局将结合公司提交审批资料,对符合审批标准的,颁发2019年“新郑市建筑垃圾清运许可证”。

新郑时报 李显文 通讯员 李培 文图